

牧野少年小记者团

走进新乡娃哈哈食品有限公司

本报讯 近日,新乡娃哈哈食品有限公司迎来了一群特殊的“小客人”——牧野少年小记者团的300余名小记者。他们第一次走进“娃哈哈”生产基地,参观自动化设备,了解企业的发展历程和文化(如图)。

在小记者兴奋和期待的目光中,讲解员用简单易懂的语言介绍了从瓶子生产到产品灌装、杀菌,再到产品外包装等工序,耐心解答小记者提出的问题。

在实验室里,讲解员向小记者介绍了实验室先进的检测设备和专业检测人员,讲解了实验室从原料进厂验收、产品过程控制到产品出厂检验的全流程。

通过此次参观活动,小记者们对饮料的生产过程有了全新的认知,开阔了视野,增长了见识。

(赵童文/图)



“你能站在这里,就已经赢了”

□赵家硕 辅导老师 李明菊

1月31日,我市有一个现场观摩会在辉县市耿凤泉抗战实物展览馆召开,作为一名红领巾讲解员,我早早来到现场。

当来到展览馆门前,一个齐耳短发、身穿红大衣的姐姐笑着向我问好:“家硕,你好啊!”我腼腆地笑了笑,心里想道:她是谁?我怎么认识我?我敢肯定我们从没见过面。她走近我,揽着我的肩膀说:“我看到好多次你的视频,你真棒,是我们辉县市少先队员的代表。”

在开始试讲时,不知什么原因,我又是卡壳又是秃噜嘴,讲得特别不好。妈妈几次提醒我要注意表情,注意神态。我越发紧张了,为今

天的表现有些懊恼。一直认真听我讲解的姐姐鼓励我说:“家硕,别紧张,你能站在这里,就已经赢了。”她还告诉妈妈,家硕还是个孩子,我们不能用那么高的标准来要求他。

大约半个小时后,一辆大巴来了,下来四五十人,我的心一下子悬了起来。那个姐姐赶忙迎上去,和他们一一握手,然后又站在我的身旁对他们说:“这是我们的红领巾讲解员赵家硕,今天他将带领大家参观。”人群中爆发出一阵热烈的掌声,姐姐朝我竖了一个大拇指,并和他们站成了一排。我在心里鼓足了劲儿,开始讲解展览馆的实物。那天的讲解特别顺利,那个姐姐一直

笑盈盈地望着我。

现场观摩活动结束后,一位领导和我们合影时说:“你可真是个优秀的红领巾讲解员,应该让全市的少先队员向你学习。”我不好意思地望着那个姐姐,她笑了。最后,姐姐和他们坐上大巴去了下一个地点。

后来我才知道,那个漂亮的、爱笑的姐姐是共青团辉县市委书记王慧玲。每当我参加活动紧张时,她的笑容就会浮现在我眼前,我就对自己说:“你能站在这里,就已经赢了。”

(辉县市外国语小学六一班)

趣味运动会

□黄静雯 辅导老师 刘成彪

大家好,欢迎来到趣味运动会,我是解说员“会说说”。

在大家的期盼中,趣味运动会踏着春天的脚步如期而至。同学们个个跃跃欲试,因为运动会的第一项就是同学们的拿手项目——十人“8”字跳绳。

本场比赛规则十分简单,每班由两个人甩绳,十个人跳绳,跳绳的人像“8”字一样跳,在规定时间内,哪班跳得最

多,哪班赢。

第一局,五一班对五二班。随着一声哨响,五一班第一个同学率先起跳,后面的同学一个连着一个跳。在烈日下,同学们个个汗流浹背,但每个人的脸上都洋溢着笑容。五二班的同学也跳得十分好,一个个像轻盈的燕子,完美绕出“8”字。

“五一五一,猛虎下山”。五一班的口号朗朗上口,五二班也不甘落后,“二

班二班,是块金砖”。两个班斗志昂扬的口号声,在整个校园回荡。

“比赛还剩一分钟。”随着裁判老师的喊声,两个班的速度明显加快,队员们累得上气不接下气,啦啦队也拼尽全力为自己班加油。只听一声哨响,比赛结束。

快乐的时光总是短暂的,等到下一场运动会我们再见。

(市外国语小学)

开心乐园

□焦琳玥 辅导老师 杨增婷

在我们学校,我最喜欢的是操场。那里是一个充满快乐的地方,留给我许多美好的回忆。

早晨,伴随着“一、二、三、四……”有节奏的口号声,我们踏进校门。在操场上,有的同学聊天,有的同学漫步,有的同学赛跑……

下课铃响了,我们跑出教室,来到

操场上,进行我最喜欢的运动——跳大绳。快看,这个同学身姿多么轻巧,她像一支箭一样窜到了绳子中央;那个同学可真有劲儿,把绳子甩得呼呼作响。

下午,欢快的乒乓球课来了,大家排好队,等待老师发号施令。老师让我们组队练习。有的同学打起了比

赛,激烈的场面引得同学围观,我则和同学曾佳一起玩儿,我们发现了一条绿荫小路,还静静地走在小路上,心里有说不出的舒畅。

我爱我的操场,这里活力四射,热闹非凡。它是我心中的梦幻乐园。

(世青小学四二班)

向前看

□梁思玉 辅导老师 邓爱娟

武夷山是个风景秀丽的好地方,远看山峰高耸入云,近看山峰绵延起伏,是一个难得的人间仙境。可我却不敢再向前迈一步,握着铁护栏的手早已是汗津津的。回头望去,千层台阶已在脚下。这时若是一个不小心……我不敢抬头,生怕云雾吞没了我。

这时,一个温和的声音响起:“你在这儿干什么?”

原来是妈妈,她不是被我甩在后面了吗?我咬着牙说:“我,我害怕自己掉下去。”

听到这话,妈妈笑了:“既然回头会害怕,那就向前看吧!”我鼓起勇气,向山上爬去。再次抬起头时,山顶已成为了一个触手可及的终点。

我站在山顶一边观赏美景,一边招呼妈妈一起来观赏风景。妈妈却说:“我

有恐高症。”天啊,一路鼓励我的妈妈居然有恐高症?“不过,向前看就没事了。”她说。

原来,向前可以看到希望和勇敢,向前可以让人克服恐惧。人生坎坷,向前一定可以看到美丽的风景。

向前,向前,向前!

(市北方慧格小学四三班)

有趣的跳蚤市场活动

□张凌薇 辅导老师 赵艳芳

4月15日,是一个激动人心的日子,牧野少年小记者团封丘分团要在人民公园举办跳蚤市场活动。妈妈给我准备了五盆草莓苗和一只小兔子。

到了活动现场,我把东西摆好,耳畔传来了阵阵吆喝声,我却不好意思吆喝。

不多时,我隔壁同学刘锦心的生意非常火爆,可我的摊位却冷冷清清的。这时,王老师走了过来问我:“卖的是草莓苗吗?有没有卖出去?”我说:“还没有。”他鼓励我:“不要害

怕,要敢于吆喝……”

我正准备扯着嗓子吆喝,摊位前突然来了一位阿姨。她说,她女儿一直以为草莓是树上结的果子。她要买一盆带回家,给女儿观察认识植物。于是,我卖出了第一盆草莓苗。接着又有一位奶奶买走了一盆草莓苗,就这样陆续只剩下最后一盆草莓苗了,其间也有同学拿来面包和我交换小兔子,也有同学拿跳跳球来和我交换小兔子,都被我拒绝了。我看到有一个同学拿着两只小兔子去隔壁交换了一个盲盒,我也想给

妹妹换个哨子,就鼓起勇气端起最后一盆草莓苗去向卖哨子的阿姨能不能交换。阿姨给了我两只哨子,我开心极了。

最后,我的摊位上只剩下两只小兔子了,我舍不得卖掉它,最终还是决定把它带回家自己喂养。

这次的跳蚤市场活动,让我懂得了挣钱的不容易,培养了我的勇气和自信心。

(封丘县城关镇北街小学)

因为爱

——《熊出没·伴我“熊芯”》观后感

□徐仪 辅导老师 任慧峰

当我走进电影院,便看到了电影《熊出没·伴我“熊芯”》的海报。海报上最明显、最突出的是那个琥珀,里面有星星、月亮和儿时的熊大熊二,还有熊妈妈。

带上3D护目镜,我开启了观影之旅。我坐在电影“列车”上,一幅美好的画面缓缓地展现在眼前:在一片山林中,一只和蔼的熊妈妈对两只小熊说:“熊大是星星,熊二是月亮。妈妈就是这块石头,会永远保护着你们。”

在狗熊岭的一个夜晚,对小熊们宠爱有加的熊妈妈,在一场

大火后离开了它们,两只小熊伤心不已……没有了妈妈,在冬夜里,它们睡觉被冻得瑟瑟发抖,只能抱在一起取暖,还时常被小狼欺负;在风雪中,熊大背着疲惫不堪的熊二走着,寻找熊妈妈。

它们在找熊妈妈的过程中渐渐长大。大反派东海教授为了一己私利,杀害了小洛的妈妈,抢夺她的研究成果。他认为结果比过程更重要,忽视了过程中的努力,把别人的研究成果占为己有。最后因为他的恶行被发现,在众人的嘲笑中他竟要用机器人摧毁小岛,幸亏被赶来

的熊大和熊妈妈及时阻止,但熊妈妈却牺牲了。

熊妈妈虽然是机器人,但它却有着丰富的感情,它是真的把熊大和熊二当做自己的孩子来看待。几年后,小洛修复了熊妈妈,熊妈妈出现在熊大熊二的面前,它们开心地扑上去抱住了熊妈妈。

相信看完《熊出没·伴我“熊芯”》后,你一定会有所感悟:妈妈对孩子的爱是无私的,不管是人类还是动物的妈妈,都会用尽所有的力量去保护自己的孩子。

(辉县市域内小学四年级)

神奇的3D打印

□尚勤雅 辅导老师 马慧

我们是小记者,今天要去新乡学院的3D打印学院参观学习。

什么是3D打印?简单来说,3D打印是一种以数字模型文件为基础,运用粉末状金属或塑料等可黏合材料,通过逐层打印的方式来构造物体的技术。

新乡学院3D打印学院的工作人员首先给我们讲解了3D打印应用的领域,无论是天上飞的、地上跑的还是水里游的,没有3D打印打不出来的。当讲到打印的工作原理时,我迫不及待地

想知道3D打印的神奇之处。可我发现,3D打印并不是我想象的那么简单,我便赶紧拿出笔记本认真记录。

紧接着,我们走进一个放满了3D打印作品的实验室。首先映入眼帘的是故宫模型,北京故宫历时多年才建成,而3D打印几分钟便可以完成一个逼真的模型。我不由自主地发出“哇”的声音,被3D打印技术的速度所震惊。让我印象最为深刻的是由该校美术学院学生绘制、3D打印出来的园艺建筑模型图,花草树木、高楼大厦应有

尽有。它让我明白了3D打印竟然还能打印彩色作品。

最后,工作人员还为我们讲解了用于3D打印的不同材质,像树脂、尼龙、金属粉、塑料粉等,都可以做3D打印的原材料。

通过这次活动,我不仅对神奇的3D打印有了一定的了解,还更加坚定了好好学习的信心。我希望长大后能成为一个高科技人才。⑧

(高新区道清路小学)

2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升; 对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径; 对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多

6 小记者品德“六宝” 诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

开拓创新能力/社会交往能力/适应环境能力/实践动手能力/沟通表达能力

5



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训